

第三全球文旅创作者大会启动 打造一站式文旅资讯平台 全方位展示河南最新文旅品牌

本报讯 5月22日上午,第三全球文旅创作者大会在郑州启动。

本次活动由省文化和旅游厅、省互联网信息办公室、市政府等联合主办,其间,主办单位在抖音和今日头条客户端分别构建“老家河南”创意品牌馆,并以郑州文旅资源为核心,集合吃、住、行、游、购、娱等功能板块,打造一站式文旅资讯平台,通过平台智能分发和主动搜索置顶等方式,为“老家河南”形成线上宣传矩阵和对外展示

的窗口,重点把河南最新文旅业态及品牌,以生动的方式向公众进行传播宣传。

据介绍,近年来,郑州市聚焦打造具有黄河流域鲜明特征的文旅强市,坚持“以文塑旅、以旅彰文”促进文旅融合,叫响了“山、河、祖、国”的文旅品牌,构建了黄河文化带、环嵩山文化带、中心城区文化板块的“两带一心”格局,走出了一条具有郑州特色的“文旅兴城”新路子。“十四五”时期,郑州将把“文旅强”作为高质量

发展的重要支撑,努力打造一批具有郑州标识的文旅品牌和文旅名片,把郑州建成古今相映生辉的国家历史文化名城和具有独特魅力的黄河流域国际旅游门户。

全球文旅创作者大会已成功举办两届,逐渐成为全球文旅创作者的创作与交流的平台,吸引众多文旅爱好者积极加入文旅创作者的队伍,用图文、短视频等形式记录“老家河南”之美。

记者 成燕

新密市召开“城市大脑”阶段性建设成果现场观摩会 开动“城市大脑” 为群众创造更多幸福场景

本报讯 怎样才能让群众办事少跑腿?怎样才能让病人在基层医院共享优质医疗资源?怎么有效组织消防救援?如何解决乱停车问题?……5月25日,新密市委副书记、市长程洋带队观摩全市城市大脑阶段性建设成果。

与会人员首先实地观摩了全民健康信息平台、消防应急指挥管理平台、智慧社区东城半岛试点,感受城市大脑建设给群众工作生活带来的新变化。在米村镇卫生院,医生正在通过实时视频连线邀请专家为卫生院的一名病人会诊,会商指导米村镇卫生院拿出治疗方案。新密市采用云架构模式建设基层医疗卫生信息系统,实现市(县)、乡镇、村三级医疗服务互通资源,让老百姓在家门口就能享受到更为优质的医疗服务。在新密市消防救援大队,与会人员共同观看了消防应急指挥管理平台的操作演示。该平台运用“大数据”将视频监控、语音对讲、报警系统与应

急业务等资源进行有效融合,实现统一协调、统一调度,从而对特殊、突发事件做出有序、快速而高效的反应。在东城半岛,智慧社区系统建立高空抛物、违停、电梯等五大智能管理服务预警,实现高效处置闭环。以“电梯智能预警”为例,当发现居民将电动车推进电梯,系统会第一时间报警,物业工作人员沟通业主进行处理。同时,社区内安装政务一体机,居民可以就近办理查询100余件政务事项,与郑好办互联互通,实现报事报修、物业缴费、15分钟生活圈等便民服务掌上触达。

近年来,新密市加快建设城市大脑,用数字化提升效率、解决问题,为群众创造更多幸福场景。“新密城市大脑从2019年底开始规划,经过一年多的建设,我们归集了43个部门的近2亿条有效数据,为智慧医疗、智慧环保、一网通办、一网通管提供了有力的数据支撑,‘一脑赋城、一网治城、一端惠城’的架构体系初步显现、日

趋完善,政务数据治理、数字城市建设、数字经济发展的‘新密蓝图’逐渐清晰。”新密市大数据管理局局长杨晓辉介绍。

在随后召开的汇报会上,市委社治委、发改委、卫健委、文广旅体局、生态环境局相继作汇报发言。程洋对城市大脑建设成效表示肯定,并要求下一步继续发扬过硬作风,持续攻坚多点开花,以“善政、惠民、兴业”为切入点,把准城市治理的难点痛点、百姓服务的刚需点,争取在一网统管、一网通办、医疗健康、文化旅游、社区治理、产业经济、信用平台等一批重点应用场景实现新的突破,用两年时间,基本和省内先进城市看齐;用5年时间,实现跨越式发展,部分领域走进省市乃至全国县(市、区)第一方阵,为促进全市经济高质量发展、为群众提供更加便利的服务、加快政务服务改革、实现治理体系和治理能力现代化做出新贡献。

记者 薛璐 通讯员 师庆敏

新密市人大常委会 视察科技创新工作

本报讯 5月25日,新密市人大常委会主任卢书选带队,视察新密市科技创新工作,市人大常委会副主任王敬梅、岳慧玲,党组成员李霞参加视察,市产业集聚区管委会主任史启新、副市长齐智慧陪同。

卢书选一行先后参观了郑州安耐克实业有限公司、河南康宁特环保集团,了解了企业科技研发投入、技术标准,询问企业在科技创新方面的做法,勉励企业继续努力,提高科技创新水平。

座谈会上,新密市科工信局汇报了新密市科技创新工作情况,部分市人大常委会委员、人大代表分别做了发言。齐智慧在表态讲话时说,感谢大家对新密市科技创新工作的关注和支持,市政府会认真听取大家的意见和建议,积极改进工作,确保全市科技创新工作取得新成绩。

就做好新密市科技创新工作,卢书选提出,企业要加大科技研发投入,提升产品品质和竞争力,逐步扩大企业规模,并积极引进配套产业,形成多元化发展,争取成为行业的龙头企业;政府有关部门要大力支持科技创新工作,主动转变观念,优化营商环境,积极引进和培养人才,发挥各类资源要素优势,促进全市科技创新工作不断发展。记者 薛璐

新密市开展第21届 科技活动周广场科普宣传

本报讯 5月25日上午,新密市第21届科技活动周科普集中宣传活动在市青屏广场举行。

今年科技活动周主题为“百年回望:中国共产党领导科技发展”。活动现场,市科工信局、科协、卫健委、教育局等16家市直单位及综合体2家运营公司联动,通过展出科普知识宣传展板、宣传横幅、科技创新成果展示、科普大篷车、设立咨询台、发放各类宣传资料等形式向群众进行了科技政策、健康生活、身边科学、安全生产、防震减灾、精准扶贫、普法教育等科普宣传。并针对当前科学与经济社会热点和群众关注的问题,进行宣传讲解,帮助群众理解科学、支持创新、参与创业实践。

据了解,科技活动周期间,还深入开展送科技文化卫生进乡镇、企业、社区、青少年科普专题讲座等活动,进一步提升全民科学素质和科普水平。

记者 薛璐 通讯员 姚丽冰 张维博

半汤乡学院河南分院在新密市揭牌成立

为乡村振兴工作提供新助力

本报讯 5月26日上午,半汤乡学院河南分院在新密市米村镇朱家庵村揭牌成立,为新密市开展乡村振兴工作提供新助力。

据了解,半汤乡学院原名为半汤商学院,成立于2016年。学院以“传统商贸转型与农村电商发展”研修班为起点,围绕“农村电商、农旅结合、乡村建设”等领域开展培训、研究,为农村电商、乡村建设提供智力支持。

近年来,新密市以乡村振兴战略为

总抓手,以美丽乡村建设为引领,以公共服务惠民、以农产品上行兴产业、以物流配送夯基础、以培训孵化育主体,完善农村基础设施,构建了县、乡、村三级物流服务体系;加强公共服务保障,包容支持农村电商企业多业态经营;重视人才队伍建设,实施本地农民人才和引进外地专业人才双向互动,基本构建起“政策体系完善、电商微商聚集、区域品牌提升、服务保障健全”的农村电子商务综合示范体系。

半汤乡学院河南分院的落成,标志着乡村人才培养与美丽乡村建设在更高层次上实现了碰撞融合、共振发展,为新密经济社会高质量发展带来珍贵的智力资源。下一步,新密市将继续抢抓国家新型城镇化综合试点县(市)、全国乡村治理体系建设试点县(市)等机遇,完善配套体系,加强人才培育、赋能数字经济,在全省乡村振兴中继续走前列、当样板。

记者 薛璐
通讯员 李东昊

第二届“密二花”文化节 本周六开幕

本报讯 5月25日,记者获悉,中国新密·伏羲山第二届“密二花”文化节将于5月29日(本周六)在伏羲山风景区巩密关村开幕。

伏羲山风景区位于新密市西北部,最高海拔1108.5米,年平均气温11.6℃。拥有林地6万余亩,平均森林覆盖率82%,是获得国家地理标志产品保护中药材“密二花”的故乡,也是我国金银花种植的发源地。

近年来,聚焦郑州“西美”功能布局,管委会通过“文化搭台,经贸唱戏”的方式,不断发展壮大“密二花”产业,全方位宣传推介伏羲山全域历史文化旅游资源,扮靓新密文化旅游新名片,加速将伏羲山风景区打造成全国原生态“密二花”规模主产区,将“密二花”培育成新密伏羲山发展致富之花。

据悉,第二届“密二花”文化节除了文艺活动外,还将进行现场公益拍卖,拍卖所得将用于伏羲山风景区管委会公益事业,并向最终竞买获得者颁发公益奖牌。

记者 薛璐 通讯员 丁永昌

